

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 17 Среда, 3 марта 1954 года. Цена 15 коп.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, великую дружбу народов СССР, проявляет неустанную заботу о дальнейшем расцвете экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза ко всем избирателям).

## П о с т а н о в л е н и е Ц К К П С С

### О Международном женском дне 8 марта

Международный женский день 8 марта в этом году советский народ отмечает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке мощного политического и трудового подъема, всепартийной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между всеми народами.

Трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии успешно выполняют величественную программу коммунистического строительства. Опираясь на достигнутые успехи в развитии социалистической индустрии и двигая ее дальше, советский народ самоотверженным, творческим трудом претворяет в жизнь мероприятия Партии и Правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Огромный вклад в общее дело укрепления могущества Советского государства, в дело борьбы за коммунизм вносят советские женщины. Миллионы советских женщин активно участвуют в коммунистическом строительстве, проявляют неиссякаемую энергию, творческую инициативу, организаторские способности и таланты. Коммунистическая партия, неустанно заботясь о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, вывела их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР 280 женщин, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2209 женщин, свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Воспитанные Коммунистической партией, советские женщины проявили себя достойными патриотками Родины в борьбе за развитие промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Велика роль женщин в социалистической промышленности. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Колхозный строй поднял многомиллионные массы крестьянок на творческий труд. Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин-колхозниц выдвинуты председателями колхозов, бригадирами подсобных бригад, заведующими животноводческими фермами. Многие тысячи женщин успешно овладели специальными механизаторами, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

Во всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государ-

ственном аппарате наравне с мужчинами плодотворно трудится многочисленная армия женщин-специалистов. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов семисот тысяч женщин. Женщины — научные работники, инженеры и техники, агрономы и зоотехники своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку. Женщины — писатели, художники, деятели театра и кинематографии вносят серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учителей отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе пламенного советского патриотизма и дружбы между народами, в духе преданности делу строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры, выполняя благородную роль охраны здоровья трудящихся.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин учатся в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщины-патриотки. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2346 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин — деятелей науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, хлеборобов, хлопководов, свекловодов, животноводов — награждено орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране пользуется женщина-мать, она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героини» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких матерях, оказывая им материальную помощь, только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей. Советское государство неустанно заботится о женщине-матери, создает ей возможности активно участвовать в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. Из года в год увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории.

На опыте Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрытие женщины и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Кореи Народной Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. День 8 марта женщины стран народной демократии отмечают новыми успехами в строительстве социа-

лизма, в повышении благосостояния народа и развития культуры.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усиливающейся эксплуатации и снижения жизненного уровня трудящихся. Тяжелым бременем на плечи женщины ложатся гонимая вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработица. Нищета, голод, болезни — все чаще стучатся в двери их семей.

Трудящиеся женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщин в первую очередь лишают работы, а за равный труд они получают более низкую заработную плату, чем мужчины. Все усиливается наступление на демократические права трудящихся, все больше принимаются репрессивные меры против демократических организаций, защищающих права женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. Все активнее женщины борются за одинаковые права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материнства, политических и гражданских прав независимо от расы, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических женских организаций.

Женщины всего мира требуют ослабления международной напряженности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказа от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей.

Миллионы женщин во второй мировой войне лишились самых близких людей — мужей, сыновей, братьев. Во имя жизни детей, во имя будущего человечества объединяются женщины всех стран, поднимают свой голос в защиту мира против новой войны. Большой силой в демократическом движении женщин является Международная Демократическая Федерация женщин, объединяющая 140 миллионов женщин 66 стран.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Во имя победы дела мира и демократии советские женщины развивают дружественные интернациональные связи с женщинами стран народной демократии, с трудящимися женщинами капиталистических стран и колоний. В советских женщинах трудящиеся женщины всего мира видят своих верных друзей во активной борьбе за мир, за свои жизненные интересы, чести и стремления.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работницы торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

(Окончание на 2-ой стр.)

## П о с т а н о в л е н и е Ц К К П С С

## О Международном женском дне 8 марта

(Окончание)

Центральный Комитет Коммунистической партии обращается ко всем женщинам—труженицам промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво добиваться все новых и новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин—работниц, инженеров, техников и мастеров еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение выпуска продукции с каждого метра производственной площади, более рациональное использование оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков и новаторов производства, достижения науки и техники. ЦК КПСС надеется, что женщины, работающие в легкой и пищевой промышленности, приложат все свои силы для успешного осуществления общенародной задачи—резкого подъема производства товаров народного потребления, проявят творческую инициативу и изобретательность для достижения высокого качества и разнообразия ассортимента товаров.

ЦК КПСС призывает женщин—колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производства зерна и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозное и совхозное производство достижения науки и передовой опыт по повышению урожай-

ности зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦК КПСС призывает женщин—работниц культуры направить свои творческие силы и способности на дальнейшее развитие советской науки, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения; женщин—служащих—на всемерное улучшение работы государственного аппарата.

На пути нашего движения вперед к коммунизму имеется немало трудностей, у нас есть еще отстающие, не выполняющие планы предприятия и некоторые отрасли промышленности, есть еще много отстающих колхозов, МТС и совхозов. ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины направят свои силы и энергию на преодоление этих трудностей и недостатков в нашей работе.

Насущные задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего привлечения женщин к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, смелого выдвижения женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

ЦК КПСС предлагает партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить заботу об улучшении условий труда и быта женщин, проявить особую чуткость к женщинам-матерям, помогать им в воспитании детей. Необходимо установить повседневный контроль за неукоснительным соблюдением советских законов об охране женского труда и государственных мер по усилению заботы о женщинах и детях, улучшить работу школ, детских садов, яслей, пионерских лагерей, общественных столовых, прачечных, пошивочных мастерских и других предприятий, призванных обслуживать бытовые нужды населения. Необходимо усилить контроль за выполнением планов строительства школ, детских яслей, садов, лечебных и бытовых учреждений.

Признавая особую роль женщин в деле воспитания детей, ЦК КПСС уверен в том, что советские женщины приложат все свои силы для воспитания трудолюбивого, мужественного, способного преодолевать любые трудности, верного своему народу и советской Родине молодого поколения.

Женщины Советского Союза должны и впредь быть в авангарде борьбы за мир между всеми народами и за предотвращение новой войны, должны крепить свои интернациональные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, приветствуя советских женщин в Международный женский день 8 марта, горячо желает им новых трудовых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры на благо и счастье советского народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ПЕРВАЯ ГРУППА  
МОСКОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРИВЫЛА  
НА АЛТАЙ

28 февраля в 6 часов утра в Барнаул прибыла первая группа московских комсомольцев—зачинателей большого государственного дела—освоения целинных и залежных земель.

На вокзале москвичей встретили представители советских, партийных и комсомольских организаций края, молодежь. Состоялся митинг. С приветственным словом выступил секретарь краевого комитета партии товарищ Лебедев. От имени москвичей выступил агроном Новокузнецкой МТС товарищ Козулин. Вечером московские комсомольцы были приглашены в Алтайский край-

ком партии. Заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства товарищ Чухно рассказал прибывшим об огромном размахе работ по освоению целинных и залежных земель края, о большой помощи государства в этом важном деле. Для освоения целины и залежей сюда приедут тысячи механизаторов, поступит свыше семи тысяч тракторов и четырех тысяч комбайнов.

После беседы для московских комсомольцев был дан концерт.

Первого марта началось распределение прибывших на работу в различные районы края. (ТАСС).

Улучшить партийное руководство  
агитационно-массовой работой

Наступили решающие этапы предвыборной кампании: агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и полная проверка списков избирателей.

Эти важные моменты предвыборной кампании облизывают еще больше усилить агитационно-массовую работу среди избирателей. Размах и идейное содержание политической агитации зависят от уровня руководства агитколлективами со стороны партийных организаций.

Состоявшееся на днях открытое собрание партийной организации ЖКО треста «Башуглерезстрой» выявило серьезные недостатки в постановке агитационно-массовой работы на Комсомольском избирательном участке.

Некоторые агитаторы от партийной организации ЖКО, например, т. т. Бахтин, Дорошечкин, Постников, Зайцова ни разу не были у избирателей. Агитаторы мало знают своих избирателей. До сих пор не учтены избиратели, которые будут голосовать впервые. Агитаторы не учли, сколько на участке престарелых людей, многодетных матерей, инвалидов и больных, чтобы знать, кто не сможет явиться голосовать на участок. Некоторые агитаторы сами не изучали как следует «Положение о вы-

борах». Беседы с избирателями проводятся скучно и неинтересно. Вместо яркой, живой беседы некоторые агитаторы ограничиваются чткой документов.

В результате плохой работы агитаторов избиратели редко являются на доклады и лекции, организуемые на агитпункте. К 22 февраля из 1312 избирателей участка проверили себя в списках только 250 человек.

Создавшееся положение объясняется тем, что партийная организация не проводила систематической учебы с агитаторами, слабо контролировала их работу. За полтора месяца ни разу не было проведено партийное собрание, на котором был бы поставлен отчет о работе агитаторов. Секретарь партийной организации тов. Каврин устранился от руководства работой агитаторов. В стороне от предвыборной кампании стоят члены бюро первичной партийной организации. Например, член бюро тов. Телегин признался на собрании, что до сих пор не выехал в работу агитаторов, и для него оказалось неожиданностью не удовлетворительное состояние агитационно-массовой работы на участке.

Открытое партийное собрание по вопросу об агитацион-

но-массовой работе на участке прошло и в партийной организации городской пожарной команды.

Для агитаторов от партийной организации школы №3 был проведен инструктаж.

После партийных собраний в ЖКО треста и в пожарной команде агитационно-массовая работа на участке несколько оживилась.

К 28 февраля проверка списков избирателей была проведена на 85 процентов. На днях в агитпункте состоялся вечер молодых избирателей. С докладом на тему «Советская избирательная система—самая демократическая в мире» выступила среди избирателями учительница т. Шалыгина. После доклада силами учащихся школы был проведен концерт художественной самодеятельности.

Приведенные факты наглядно подтверждают необходимость систематического руководства работой агитаторов со стороны партийной организации. Нужно, чтобы партийные организации контролировали работу каждого агитатора, во-время оказывали им помощь.

О. Колесникова.



В Новосибирской области на реке Обь строится крупная гидроэлектростанция. Она даст электроэнергию фабрикам, колхозам МТС и совхозам Западной Сибири.  
НА СНИМКЕ: один из участков строительства верхнего подводящего канала плотины.  
Фото В. Лавдинского.

Прессклипп ТАСС.

## Навстречу выборам



Водитель автомашины т. Красильников соревнуется за стокилометровый пробег машины между капитальными ремонтами. Сейчас он имеет наибольший пробег среди шоферов Центральной колонны Кумертауской автобазы. Автомобиль он использует на полную мощность, ежемесячно перевозя на задние по грузоперевозкам в два раза и более.

НА СНИМКЕ: Константин Павлович Красильников у своей машины перед выходом в очередную рейс.

Фото М. Марселова.

## У передовиков соревнования

Славными трудовыми делами знаменуют подготовку к выборам в Верховный Совет СССР монтажники Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж». В начале года они завоевали первенство в социалистическом соревновании коллективов предприятий города и продолжают наращивать темпы в работе.

Ведущее место по управлению в соревновании за достойную встречу дня выборов занимает коллектив прорабского участка в Маячном раз-

резе (прораб тов. Лишенко), ведущий монтаж землеройных машин и механических мастерских.

Отвечая делом на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, коллектив этого участка заданье на февраль перевыполнил более, чем в два раза.

Особенно высокая выработка норм в бригадах тт. Вихарева и Зиганшина, где ежедневно перевыполняются заданья в два—три раза.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Став на трудовые вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашей водонапорной станции борется за бесперебойное обеспечение водой производства и населения города Кумертау. Работаем мы без аварий и простоев оборудования. Заданье по подаче воды ежедневно перевыполняется.

Недавно нашему коллективу вручен переходящий вымпел,

учрежденный для передовиков соревнования. Особенно хорошие успехи имеют старшие дежурные тт. Батыров, Кондаков и Жеребцов, а также слесари тт. Старков и Гувазо.

В настоящее время мы начали подготовку к эксплуатации водозаборной системы в условиях весеннего паводка.

М. Халиков,

мастер цеха водоснабжения Энергокомбината.

## На избирательных участках города

На днях в агитпункте Салаватского избирательного участка состоялось объединенное собрание агитаторов Салаватского, Горьковского, Комсомольского и Школьного избирательных участков.

С докладом «О задачах агитаторов по усилению массово-политической работы в период выборной кампании» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. Зубанов. Затем агитаторы прослушали сообщение заместителя управляющего треста «Башуглеразстрой» т. Михайлова о перспективах строительства в городе на 1954 год.

В агитпункте Шахтерского избирательного участка уютно, много политической и художественной литературы, жур-

налов. В течение одной недели здесь организовано с избирателями три беседы о Советской Конституции — самой демократической конституции в мире, о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР тт. Тарасова М. П., Нуриева З. Н. и Кошляке М. И.

Активно работают среди населения агитаторы Кирзаводского избирательного участка. С избирателями проведено много бесед, читок, проверка списков избирателей закончена.

27 февраля собрание членов избирательной комиссии заслушало сообщение агитаторов и членов комиссии о проведенной работе и наметило задачи работы в последние дни предвыборной кампании.

## ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ МЕХАНИЗИРОВАТЬ ТРУД

Множатся трудовые достижения советских людей. Рост производительности в нашей стране идет главным образом за счет улучшения использования механизмов, облегчения трудоемких процессов производства.

К сожалению, у нас на электростанции еще не уделяется достаточного внимания механизации трудоемких видов работы.

Например, очень много приходится тратить усилий и рабочего времени на очистку от шлака ям. Зольщики производят их очистку вручную лопатами, поднимая тонны шлака на высоту одного метра и более.

Между тем есть полная возможность механизировать этот трудоемкий вид работы, ибо паровой подъемный кран в цехе подачи топлива не загружен

полностью в течение рабочего дня. Его можно с успехом использовать для очистки от шлака ям.

Требуется для этого не много — взаимодействие в работе цехов подачи топлива и котельного, а также установка крана в непосредственной близости от ям со шлаком.

Ф. Юнусов,

работник котельного цеха.

## Больше заботиться о повышении производительности труда

В деле повышения производительности труда большое значение имеет нормирование, введение сдельной оплаты труда. Между тем в нашем управлении все еще на отдельных участках нет техниче-ски обоснованных норм выработки и преобладает повременная оплата труда.

Например, еще в начале года нашу группу машинистов-паровозников и кочегаров железнодорожного контора откомандировала в распоряжение Маячного шахтостроительного управления на постоянную работу по производству вскрыши, но мы до сих пор работаем по принципу повременной оплаты труда.

В условиях Маячного разреза есть полная возможность внедрить более прогрессивную систему оплаты труда — сдельную. Это улучшит использование паровозов, вскроет остающиеся бригады и будет стимулом повышения производительности труда во всех бригадах. Само собою разумеется, что при составлении норм выработки следует учесть особенности серии паровозов и профили пути.

В настоящее время в разрезе работает такое количество паровозов, когда положено иметь машиниста-инструктора, что также улучшит организацию труда в паровозных бригадах.

Следует сказать о том, что начальник управления т. Мосиягин оперативно решает вопросы, связанные с обеспечением паровозников квартирами в поселке Маячное. А это приводит к тому, что нам, паровозникам, ежедневно приходится совершать 20 километровый рейс на автомашине, что не рекомендуется специальной особенностью нашего труда. Кроме того, отдаленность квартир от места работы часто приводит к нарушению графика дежурства и паровозы простаивают.

Н. Горбачев,

помощник машиниста паровоза.

## Железнодорожники срывают план реализации угля

Камешный уголь, добываемый в эксплуатационных разрезах Башкирии, имеет большое народнохозяйственное значение. Отправка его потребителям производится в соответствии с государственным планом обеспечения топливом предприятий страны.

В соответствии с этим планом руководство Ермолаевского эксплуатационного разреза с потребителями угля имеет договоры. В этих договорах предусмотрены условия, обеспечивающие бесперебойное снабжение топливом предприятий. Договоры увязаны с графиком добычи угля в разрезе.

Ежемесячно, в соответствии с государственным планом добычи, руководство разреза составляет план перевозок угля по железной дороге. План перевозок затем утверждается управлением Уфимской дороги и передается для исполнения

начальнику станции Кумертау тов. Мытнику.

К сожалению, железнодорожники систематически срывают планы реализации угля. Особенно плохо обстоит дело с отправкой угля, который идет в адрес складов топлива Уфимской железной дороги. Так, план отправки угля на склады топлива дороги за первую половину февраля не был выполнен и наполовину.

В чем же дело? Дело в том, что начальник топливного отдела дороги тов. Федорович под разными предлогами отказывается от нашего угля, а начальник станции Кумертау тов. Мытник ему не оказывает содействия. Пользуясь тем, что руководители отдела дороги и станции Кумертау непосредственно сами принимают наш уголь и перевозке, они и создают волокиту. Отгруженные в адрес Уфим-

ской дороги 12 февраля 32 вагонов и 14 февраля 13 вагонов простояли на станции Кумертау сутки в ожидании разнарядки из отдела топлива дороги. Такие случаи бывают часто.

16 февраля начальник станции Кумертау тов. Мытник категорически отказался взвешивать накладные без всякого основания. Уголь остался на местах добычи.

Такие действия со стороны руководителей Уфимской железной дороги вызывают излишний простой подвижного состава, замедляют оборот вагонов и срывают выполнение плана реализации угля. Тем самым создается никому не нужные запасы топлива в местах его добычи.

Д. Кондаков,

уполномоченный управления «Челибуглебаш» по Ермолаевскому разрезу.

## СИЛОВОЕ РЕЗАНИЕ НЕ В ПОЧЕТЕ

Выполняя пятилетний план, советские люди находят все новые возможности повышения производительности труда, лучшего использования машин. Особенно показательны в этом отношении почти волжского токаря В. Колесова.

Новатор Василий Колесов разработал и предложил метод силового резания металлов. Он практически доказал, что на токарных станках отечественного выпуска, увеличив подачу, можно в несколько раз поднять производительность.

Сейчас в нашей стране тысячи токарей работают по методу В. Колесова.

Как это ни странно, но до сих пор силовое резание не на-

ходит применение в механических мастерских управления и на ремонтно-механическом заводе треста «Башуглеразстрой», хотя есть возможности применить это новшество.

К примеру, на ремонтно-механическом заводе имеется десять токарных станков. В конструкции этих станков предусмотрена возможность работы на больших подачах. Чертежи режущей системы Колесова тоже есть. Однако под разными предлогами руководство завода, начальник токарного цеха т. Ихангулов метод работы с большими подачами не применяют.

Не в почете силовое резание и в механических мастерских

управлений треста. Казалось бы, отдел главного механика, работники технического отдела треста должны были оказать помощь работникам мастерских в освоении и внедрении прогрессивного метода резания металлов. Но руководители этих отделов тт. Карасов и Барановский стоят в стороне от важного дела. Главный механик треста т. Карлсон заналет: «Руки еще не дошли до этого».

Очень уж долго, т. Карлсон, продолжается период освоения нового метода — метода, имеющего большое значение в деле улучшения использования станочного парка.

В. Валиц

## В странах народной демократии

## Кладно будет светлым городом

КРАСНЫЙ автобус уже давно ушел. Люди, которые с него сошли, разошлись по своим делам. Только один человек еще стоял на тротуаре и смотрел по сторонам. «Извините, как мне пройти к новым домам?» — спросил он проходившую мимо пожилую женщину с сумкой в руках.

«К новым домам?» Женщины с удивлением посмотрела на мужчину, одетого в теплое пальто и закутанного в широкий шарф. «Ответить на это трудно. Тут новых домов сотни».

«Видите, — смущенно проговорил мужчина, — и имею в виду дома построенные для работников Объединенных металлургических заводов».

«Тогда другое дело. Идите вдоль этого деревянного забора, потом пойдете мимо виднеющихся домов, а там уже вам кто-нибудь покажет. А что, вы тут собираетесь жить?» — задала в свою очередь вопрос женщина.

«Да, несколько дней назад получила ордер». И мужчина, поблагодарив, пошел, куда ему было указано.

Не в первый раз в своей жизни Полеф Зайц приезжает в Розделово, что по соседству с Кладно. Но в этот свой приезд он растерялся немного. Когда сошел с автобуса и посмотрел вокруг, он увидел сотни новых домов. В нескольких десятках метров от главной улицы вверх поднимались корпуса многоэтажных жилых зданий. Как же тут найти тот дом, в котором придется жить самому? Полеф Зайц порывисто походил, прежде чем нашел его. Внимательно осмотрел снаружи красивый двухэтажный дом, потом вошел внутрь.

А когда через час вышел оттуда, хорошая улыбка озарила его лицо. «Отличная квартира», — обратился он к подошедшему товарищу, который оказался его будущим соседом и тоже приехал посмотреть новое жилище.

«Видите ли, до сих-то пор я жил...», — и он махнул рукой. Его квартира в Уезде, под Кладно, где он жил до сих пор, была тесной и темной. Товарищ понял его без лишних слов.

«До свидания, — сказал Зайц. — Поеду домой, расскажу жене, как тут отлично, и на этой неделе будем перебираться». Обратный путь оказался ему очень коротким. Его думы были радостными, счастливыми.

...НУЖДА в квартирах была большая. И вот в Розделове, рядом с Кладно, начали строить новый город. В течение последних нескольких лет сотни рабочих получили здесь благоустроенные квартиры. Для удобства холостяков и домов оборудованы общественные прачечные, комнаты для сушки белья. Работницы могут отдавать своих детей в детские ясли, прекрасно оборудованные. В конце прошлого года открылись два магазина. Здесь можно купить все — от погремушки для малыша и тетради для школьника до материала на платье. Широкий ассортимент и продуктовых товаров. А если что потребуется в Кладно, можно поехать туда — с городом налажено регулярное автобусное сообщение.

Для детей в поселке построена новая школа. На попечение директора Бедржиха Шинделера и двенадцати семи учителей восемьсот ребят. Работы директору хватает. Кроме ежедневных уроков, надо помочь пионерской дружке, помочь наладить работу нескольких кружков, организованных для ребят. Нужно посмотреть за молодыми мичуринцами, которые под руководством учителя Карела Замы ставят свои опыты в биологическом кабинете. Надо созвать родительское собрание.

Дети играют на площадках между домами. Ничего много

снега, и это доставляет им огромное удовольствие. Вот они соорудили огромную снежную бабу. На другом конце улицы по всем правилам организованная стрельба снежками в дель.

«ПОСМОТРИ, парень, вот так будут выглядеть дома, которые мы тут построим», — сказал бригадир плотников Ярослав Войтех своему сыну и поддал ему небольшой чертеж. Сын, который работает в отделочной бригаде, склонился над чертежом. Это будут многоэтажные дома, в каждом по 78 квартир. В нижних этажах — двухкомнатные и трехкомнатные квартиры, в верхних — однокомнатные. С балконов и террас на крыше можно будет видеть все Среднегорье. В квартирах будет много света и воздуха, к услугам жильцов лифты, центральное отопление — все удобства.

Два дома уже строятся сейчас. Бригады плотников, арматурщиков и бетонщиков, а среди них и бригада Войтеха работают новым методом — у них внедрена полупоточная система. Недавно прошли необычные для этих краев морозы, это немного помешало строителям, но сейчас они наверстывают упущенное.

Молодой Войтех смотрит на панораму строительства. Пройдет еще несколько месяцев, и здесь будут возвышаться четыре многоэтажных дома. А в каждом из них поселится 78 семей трудящихся.

Так растет новое Кладно. «Черное Кладно» — называли когда-то этот город. Это был город седых от сажи и копоти улиц, где нельзя было найти кусочка зелени. Через несколько лет старое Кладно останется только в воспоминаниях. Новый город — «Победный февраль» — будет городом зелени, широких улиц, светлых домов.

Ян ВАРТА.

Чехословакия.

## ПРОИЗВЕДЕНИЯ РУМЫНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ ЗА РУБЕЖОМ

Произведения И. Л. Караджале, М. Садовину, А. Сахия и других румынских писателей переведены и изданы большими тиражами в Советском Союзе, Чехословакии, Венгрии, Болгарии и Польше.

За последние годы произведения румынских писателей изданы также во Франции, Италии, Аргентине, Египте, Финляндии, Иране, Бельгии и других странах. Во Франции вышел в свет роман Захария Станку «Босиком», в Иране — книга Аурела Михале «На пороге весны».

Пьеса «Потерянное письмо» И. Л. Караджале с большим успехом идет в театрах Италии и других стран Западной Европы.

## В пионерской дружке имени Гули Королевой

В нашей дружке № 3 имени Гули Королевой 360 пионеров. Дружина в свою очередь разделена на несколько отрядов. Большая и активная работа проводится в пятом, восьмом и пятнадцатом отрядах. Многие отряды активно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Все пионеры дали слово ко дню выборов прийти с хорошими результатами в учебе.

Мы, члены дружины, недавно посетили отряды пятый и четвертый, где провели беседы о пионерском галстуке, об успеваемости и дисциплине.

Для закрепления знаний, полученных на уроках, наши пионеры часто совершают экскурсии на промышленные предприятия города. На

дних, например, пионеры первого и второго отрядов ходили на экскурсию на ширинский завод, а пионеры восьмого отряда — в паровозное депо железнодорожной конторы.

Для учащихся младших классов мы организовали гимнастическую секцию, в которой ребята занимаются с большим удовольствием.

В марте наша дружина проведет сбор и пригласит на него старого коммуниста. В конце третьей четверти мы собираемся выпустить журнал «Голос дружины», организовать выставку пионерских работ, провести шахматно-шашечный турнир на звание чемпиона дружины.

Т. Сурадзева,

член совета дружины

## КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

С 15 февраля 1954 года при штате отряда пожарной охраны города организованы месячные курсы по повышению квалификации среднего и старшего командного состава.

Для чтения лекций по политической и специальной подготовке привлечены лучшие лекторы горкома КПСС и инженерно-технические работники треста «Башуглеразрезстрой».

Особенно интересно и доходчиво, с яркими примерами из жизни города, читает лекции

на политические темы лектор горкома КПСС тов. Уразбаев, а по специальной подготовке — т. т. Головкин и Викитин.

Следует отметить также, что курсанты недовольны лекциями, которые читает тов. Сидельников. Они слишком скучные и непонятные.

В честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив слушателей единодушно решил закончить занятия только с хорошими и отличными оценками.

П. Качагин.

## Письма в редакцию

## Решения остались на бумаге

Еще в июле прошлого года на собрании рабочих шахты № 2 Ермолаевского шахтостроительного управления был поставлен вопрос об улучшении бытового обслуживания шахтеров.

На собрании рабочие говорили о необходимости открыть сложную мастерскую, требовали своевременно выдавать спецодежду, мыло для мытья рук и рабочей одежды. Был поднят вопрос об автоматизации для перевозки рабочих на работу и с работы.

Прошло немало времени, но

по этим требованиям рабочих ничего не сделано. Решения собрания остались только на бумаге.

Вновь строящуюся баню обещали открыть еще 7 ноября 1953 года. Однако до сих пор конца строительства бани не видно.

Рабочие требуют от руководителей Ермолаевского шахтостроительного управления немедленного устранения указанных недостатков в бытовом обслуживании.

В. Кодратов,

электрослесарь шахты № 2.

## Наладить торговлю в Маячном

Во всех городах Советского Союза проводится в жизнь постановление партии и правительства об улучшении советской торговли.

К сожалению, жители рабочего поселка Маячное не видят никаких перемен в торговле. В магазинах редко бывает в продаже мясо, рыба, жиры и мука. Плохо организована торговля хлебом, особенно белым.

Расписание работы магазинов составляется так, что рабочим и служащим нет времени купить необходимые продукты. Нет ни одного дежурного магазина.

Существующие торговые то-

чки мало приспособлены для нормальной культурной торговли. Из-за отсутствия складских помещений качество многих продаваемых товаров низкое.

Очевидно работники ОРСа и горторготдела не бывают в рабочем поселке Маячное и не знают истинного положения дел.

Руководители торгующих организаций должны принять решительные меры к устранению недостатков в торговле поселка Маячное.

Хусинова, Белявина, Кловова, Каргошни, Белова,

жители поселка Маячное.

Редактор А. В. ЖУКОВ.



На многих предприятиях Городной Республики Албании открыты учебные заведения, которые готовят для развивающейся промышленности страны квалифицированных рабочих различных специальностей.

НА СНИМКЕ: учащиеся школы при текстильном комбинате имени Сталина в Тиране на практических занятиях в цехе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общей редакция через коммутатор треста.

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 18 Пятница, 5 марта 1954 года. Цена 15 коп.

Имя Сталина безмерно дорого советским людям, широчайшим народным массам во всех частях света. Необъятно величие и значение деятельности товарища Сталина для советского народа и для трудящихся всех стран. Дела Сталина будут жить в веках, и благодарные потомки так же, как и мы с вами, будут славить имя Сталина.

Г. М. МАЛЕНКОВ

## Великий продолжатель дела Ленина

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина—великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично дорого советским людям и трудящимся всего мира. Дело Ленина—Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей—строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу служения трудящимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера-профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломали многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки. В жестокой борьбе с царизмом и капитализмом его воодушевляли великие идеи марксизма-ленинизма, указавшие рабочему классу путь к избавлению от эксплуатации, к завоеванию власти и созданию нового общества.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян, и по всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защитником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орака, не знающего страха в борьбе. Вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии, закалал партию в непримиримой борьбе со всеми врагами ленинизма.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявились в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовав боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И. Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа—социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял В. И. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия послала его на самые опасные и решающие участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских панов и Врангеля—все эти операции связаны с им-



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

нем Сталина. Волею он умело и мужественно выполнял задания партии, указания великого Ленина. В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец и руководитель партии и страны, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении советского многонационального государства—Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам—хранить единство партии, хранить и укрепить диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следовал Ленину, призывал советских людей по-ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитуликов, отстояла ленинизм и повела страну по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалал ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии. Свое великое историческое призвание и назначение Коммунистическая партия успешно выполняет потому, что она представляет монолитный коллектив единомышленников, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины.

В борьбе партии за построение социализма

сплотилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развил марксистско-ленинское учение применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило ее обороноспособность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развил дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план—великий план приобщения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партия под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила политику коллективизации сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Серьезнейшей проверкой силы и жизнеспособности нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная война. Это суровое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала великую жизненную силу и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее упрочение союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма. Ленин и Сталин видели в тесном союзе рабочих и крестьян высший принцип пролетарской диктатуры. Укрепление этого союза является залогом наших дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Дружба между народами—великое завоевание партии, результат проведения ленинско-сталинской национальной политики. Коммунистическая партия считает своей священной обязанностью всемерно укреплять единство и дружбу народов СССР—основу основ Советского многонационального государства.

# Великий продолжатель дела Ленина

(Окончание)

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжаться существование капиталистического окружения. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки к переходу от социализма к коммунизму.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интересов трудящихся СССР и трудящихся всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

До конца своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

## СОВЕТСКИЙ НАРОД УВЕРЕННО ИДЕТ К КОММУНИЗМУ

Продолжая бессмертное дело В. И. Ленина, И. В. Сталин развил гениальное ленинское учение в новых исторических условиях. Богатейшее наследие, оставленное И. В. Сталиным в его теоретических трудах, является для Коммунистической партии и советского народа путеводной звездой, которая приведет нашу страну к коммунизму.

Три условия перехода от социализма к коммунизму, разработанные И. В. Сталиным в бессмертном труде «Экономические проблемы социализма», последовательно претворяются в жизнь нашей мудрой партией и правительством.

Исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, V сессии Верховного Совета СССР и ряд других постановлений партии и правительства направлены на дальнейшее удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся.

Забота партии и правительства о благе народа растет с каждым днем. Эту заботу чувствует весь наш народ. Чувствует ее и мы, жители Кумертау. Еще недавно здесь был пустырь, и вот волею партии и правительства на наших глазах вырастает социалистический город. Выросли кварталы жилых домов, десятки тысяч квадратных метров жилой площади сданы в эксплуатацию. Вступают в строй предприятия. Открываются школы для детей и взрослых, построены клубы, стадион, детские сады и ясли. У нашего города богатое будущее.

Все это нам дало Советское правительство и мудрая Коммунистическая партия, смело идущие по пути, намеченному Лениным и Сталиным.

А. Девин,

инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. За истекший год партия и трудящиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина — Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за долгие годы политику как во внутренних, так и в международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудящихся на успешное строительство коммунизма. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, намеченные боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. Большое внимание партия и правительство уделяют освоению целинных и залежных земель, как

важнейшему резерву увеличения производства зерна.

Решения партии и правительства проникнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включаются в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина—Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему—коммунизму.

А. Красов.

М. Рыльский.

## Он в партии живет

Перевод с украинского М. Исаковского

В минуты скорби нашей, в горькую годину,  
Когда народ навеки расстается с ним—  
С тем, кто собрал, сплотил нас воедино.  
Кто озарил всю землю гением своим;

Кто солнце нам зажег, что никогда не гаснет,  
Кто ленинским путем к вершинам вел народ,  
Кто людям дал права на радость и на счастье,  
Чей образ в нас живет и в детях не умрет;

Кто знамя Партии возвысил над веками,  
Кто светоч истинный, как символ всех побед.

Кто будущность провидел мудрыми глазами,  
Кто думою могучей охватил весь свет,—

Еще тесней, друзья, мы для великой цели  
Сожмем в этот час, учителю верны,  
Чтобы враги лица поднять не смели,  
Чтоб друзья клич звучал, чтоб не было войны.

Кто может среди нас посеять рознь-невзгоду?  
Кто может в коммунизм затмить пути для нас?  
Он с нами—Вождь и Друг наш—каждый день  
и час.  
Он в Партии живет, живет в душе народа!

## По пути, указанному Лениным и Сталиным

Трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии успешно выполняют величественную программу коммунистического строительства. Мы уверенно идем вперед по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Советские люди проникнуты горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, которая ведет нас от победы к победе.

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, сентябрьского Пленума ЦК КПСС мобилизуют трудящихся нашей страны на самоотверженный труд. Опираясь на достигнутые успехи в развитии социалистической индустрии и двигая ее дальше, советский

народ претворяет в жизнь мероприятия партии и правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Величайшей заботой о человеке проникнуты последующие решения Партии и Правительства, направленные на увеличение производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Большие успехи в строительстве коммунизма, отеческая забота Коммунистической партии и Правительства о благе народа вдохновляют коллектив нашего участка на новые победы в труде. Февральское задание

мы значительно перевыполнили. Организовано начало работы в марте. Готовим достойный трудовой подарок ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

14 марта мы все, как один, идем на избирательные участки и отдадим свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за верную политику Коммунистической партии, за великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

С. Юдин,

горный инженер, начальник Башкирского участка треста «Совзнахтоосушение».

## Никогда не забудем нашего Сталина

Ровно год тому назад советский народ постигло большое горе — умер великий ученик В. И. Ленина, друг и учитель трудящихся — Иосиф Виссарионович Сталин.

Никогда мы не забудем нашего Сталина, который по-отечески заботился о всех людях, о нас, многодетных матерях, и о наших детях.

Руководствуясь идеями великих вождей Ленина и Сталина, Коммунистическая партия и Советское правительство также проявляют повседневную заботу о трудящихся. Об этом

ярко свидетельствуют последние решения партии и правительства о развитии торговли, об увеличении выпуска предметов широкого потребления.

В нашей стране нет трудностей для многодетных матерей, потому что о нас заботится Коммунистическая партия и Советское правительство, отпускает для нас большие государственные пособия. Я, многодетная мать, награжденная двумя медалями и орденом «Материнская слава» третьей степени, имею семерых детей. Но я не испытываю никакой нужды, потому

что кроме зарплаты мужа и зарплаты своих двоих сыновей, я получаю государственное пособие.

Советские люди твердо уверены в том, что Коммунистическая партия и Советское правительство, претворяя в жизнь указания И. В. Сталина, приведут народы нашей страны к полному торжеству коммунизма. Уже в ближайшие годы будет осуществлен крутой подъем сельского хозяйства и значительно увеличено производство предметов народного потребления.

Н. Акимова,  
многодетная мать.

## ВЕЛИЧАЙШАЯ ЗАБОТА О БЛАГОСОСТОЯНИИ НАРОДА

Следуя по пути, указанному Лениным, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей страны к победе социализма, к зажиточной жизни.

После смерти товарища И. В. Сталина Коммунистическая партия последовательно проводит намеченную программу повышения материального благосостояния трудящихся.

Значительно увеличился реальный заработок каждого труженика нашей страны после неоднократного снижения розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Наглядно это можно видеть на примере нашей семьи. Семья состоит из шести человек, но мы ни в чем не ощущаем недостатка. Все одеты, обуты. Дети ходят в школу.

Опираясь на помощь государства, я построил благоустроенный дом, имею приусадебный участок.

Величайшей заботой о человеке-труженике проникнуты мероприятия Партии и Правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления.

Огромной заботой окружен советский человек. Непрерывно растет его благосостояние. Поэтому хочется работать еще лучше, производительнее. Наша бригада плотников ежемесячно перевыполняет производственное задание. Мы будем и впредь добиваться высокой выработки, еще быстрее строить жилые дома для горняков.

Е. Урманов,

бригадир плотников Кумертауского строительного управления.

## Беседы и доклады о великом вожде

На всех предприятиях, стройках и в учреждениях нашего города для коллективов рабочих, служащих и инженерно-технических работников читаются беседы и доклады, посвященные годовщине со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина. Для проведения этих бесед горкомом партии выделены квалифицированные лекторы и докладчики.

Такие же выставки и фотомонтажи организованы в библиотеках школ и в отдельных избирательных пунктах.

## Книжные выставки и фотомонтажи

Библиотека клуба имени Худайбердина к сталинским дням организовала фотомонтаж и книжную выставку. На выставке представлены основные произведения великого продолжателя и верного ученика Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина. Здесь же произведе-

ние советских поэтов и писателей о Сталине. В красочном фотомонтаже ярко отражены жизнь и деятельность И. В. Сталина.

Такие же выставки и фотомонтажи организованы в библиотеках школ и в отдельных избирательных пунктах.

## В ГОРКОМЕ КПСС

2 марта в помещении библиотеки горкома КПСС состоялось совещание. Присутствовали секретари партийных организаций города, заведующие агитпунктами, члены избирательных комиссий, докладчики и лекторы.

Вначале собравшиеся прослушали интересную лекцию о бурных углях Башкирского бассейна, прочитанную т. Баховым. Лектор рассказал о месторождении углей в Башкирии, о их большой народно-хозяйственной ценности.

Заведующий библиотекой горкома КПСС т. Уразбаев рассказал о проделанной в 1953 году работе лекторской группы при горкоме КПСС и городском отделении Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, зачитал план работы на первое полугодие.

На этом же совещании выступил секретарь ГК КПСС т. Вахитов. Он остановился на ближайших задачах подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

## Промышленные предприятия подшефным колхозам

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело, поэтому партия об оказании помощи сельскому хозяйству получила горячий отклик со стороны промышленных предприятий нашего города.

Вечером комсомольцы дали для колхозников концерт художественной самодеятельности.

Коллектив Промэнергостройуправления взял шефство над двумя колхозами — имени Сталина и имени Буденного Ленинского сельского совета Куяргазинского района.

За два с половиной месяца в колхозы было отправлено две тысячи метров телефонного провода, десять тысяч штук шлакоблочных плит, 320 погонных метров 25-миллиметровых труб. Кроме того, изготовлены 4 доски для стальных газет и 2 доски показателей.

Подшефным колхозом Кумертауского строительного управления является колхоз «Пламя» Подгорного сельского совета Куяргазинского района.

Шефы послали колхозу три кубометра пиломатериалов, изготовили пять колод для корма скота, десять парниковых рам. Красиво оформили рамки для двух стальных газет, изготовили три доски почета, собрали для колхозной библиотеки 160 книг.

На днях 28 комсомольцев Кумертауского строуправления отправились в подшефный колхоз. Комсомольцы привезли колхозу 85 кубометров фанеры, плакаты и лозунги, призывающие колхозников ус-

пешно провести весенне-посевную кампанию.

Вечером комсомольцы дали для колхозников концерт художественной самодеятельности.

Коллектив первого строительного участка шефствует над колхозом «Победа» Горного сельского совета Куяргазинского района. Шефская помощь коллектива выразилась в следующем: отправлено в колхоз тысяча штук кирпича, полтонны крепежного железа, полтонны угля. Строители полностью отремонтировали колхозный клуб, для зрительного зала сделали 15 скамеек. Кроме того, изготовили первые десять рам для парников.

Здесь рассказано о шефской помощи колхозам только трех строительных управлений. Можно было бы привести много примеров практической помощи колхозам подшефного района коллективами промышленных предприятий города.

Много сделали для села коллектив Ермолаевского разреза, Ермолаевского шахтостроительного управления, контора треста «Вашуглеразрезстрой» и другие предприятия города.

В настоящее время промышленные предприятия города, шефствующие над колхозами, помогают им успешно подготовиться к весенней посевной кампании.

Светит мартовское солнце, но морозец еще пощипывает за уши, забирается под патынок. Далеко разносится в утренней тишине равномерный рокот мотора электросварочного агрегата.

Это работает на сварке труб электросварщик Константин Иванович Севастьянов. Каскады искр, летящие из-под электрода, при дневном свете принимают желтоватый оттенок. Действия сварщика спокойны и уверенны.

На рабочем месте электросварщика чистота. Электроды, инструмент расположены в определенном порядке. Во всем здесь видно мастерство, умение организовать свой труд.

Мы попросили тов. Севастьянова рассказать о его приемах и методах работы. Охотно отзывался на нашу просьбу передовик производства.

## Рассказ электросварщика К. И. Севастьянова

В минувшем году я выработал две годовых нормы. Работаю на сварке труб высокого давления, диаметр которых 500 миллиметров. Дело это, конечно, ответственное. Если сварить шов трубы некачественно, потребуются немало хлопот, чтобы исправить положение, когда проложат трубы под землей и они будут пропускать воду. У меня таких случаев не было, потому что я строго слежу за качеством сварочного шва.

Высокой выработки достиг в поисках новых, более продуктивных методов работы за счет наведения порядка на рабочем месте, уплотнения рабочего дня.

Организация рабочего места имеет немаловажное значение в нашем деле.

### Подготовка к работе

Подготовка к производству электросварочных работ складывается из двух основных моментов: подготовка к работе агрегата и организации рабочего места.

Технический уход за электросварочным агрегатом, его регулировку, заправку бака мотора горючим мы с мотористом производим обычно накануне рабочего дня, чтобы утром можно было бы больше вы-

манни уделить организации рабочего места.

Организация рабочего места складывается, на первый взгляд, из мелочей. Но мы знаем, что в нашем деле любая «мелочь» имеет значение. К примеру, если электроды положить на рабочую площадку, то в процессе сварки их повалит трубами или перемаешь их со снегом. Положи подальше — нужно будет то и дело ходить за ними, отрываясь от работы. У меня для электродов отведено постоянное место на рабочей площадке и я уже привык к нему, а поэтому электроды всегда под руками. Необходимый инструмент тоже удобнее располагать всегда в одном и том же порядке. Трубы, подлежащие сварке, раскладываем так, чтобы удобно было вести электросварку.

Все работы мы с мотористом производим строго по графику.

### Почасовой график

Почасовой график регламентирует полностью весь наш рабочий день. В нем определены затраты времени на все элементы производственного цикла по электросварке труб. Точно определено время на вспомогательные и подсобные работы, учтено, какое количество производственного времени нужно затратить непосредственно на производство одного метра шва.

Таким образом, мне удалось равномерно распределить трудовое усилие по часам, чтобы работать в течение рабочего дня без излишней суеты и спешки.

График заметно повысил производительность труда. Он позволил уплотнить рабочий день и дисциплинировать труд.

При освоении метода работы по графику нам казалось, что возможности к дальнейшему росту производительности исчерпаны. Однако это далеко не так. Внедрение нового метода открыло новые пути к повышению производительности труда.

### Поиски нового

Мы производили сварку электродами диаметром в 5 миллиметров. Скорость наплавки металла была довольно высокой, но нас она не удовлетворяла. После ряда опытов, посоветовавшись с инженерно-техниче-

скими работниками управления, мы заменили пятимиллиметровый электрод четырехмиллиметровым, причем сила тока была оставлена прежней.

Первые же часы работы по новому показали, что скорость наплавки металла на трубу значительно увеличилась и шов был ровнее. Но все же по новому методу работать было нельзя, ибо после нескольких часов работы сильно накалялся электрододержатель и нужно было приостанавливать электросварку, чтобы его охладить.

Снова провели опыты, изыскания. Наконец, нашли выход: стали производить электросварку, пользуясь двумя электрододержателями. Пока один в работе, второй охлаждается. Теперь работа пошла безостановочно.

Ознакомившись с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, где говорится о всемерном изыскании новых, более прогрессивных приемов и методов организации производства, мы ищем новые возможности для повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

Возможности эти неисчерпаемы, потому что они заложены в самой сущности свободного творческого труда.

Так работает один из передовиков социалистического соревнования нашего управления электросварщик т. Севастьянов.

В течение года он прочно удерживает за собой почетное звание «Лучший электросварщик» треста «Союзшахтомотаж». Его имя занесено в «Книгу почета» и на «Доску почета» управления и треста.

На трудовых вахтах в честь выборов в Верховный Совет СССР он добился средней производительности труда на 216 процентов.

Пример коммунистического отношения к труду электросварщика Константина Ивановича Севастьянова достоин подражания. Его опыт работы должен найти широкое распространение.

М. Донцов,

старший нормировщик Кумертауского строительного-монтажного управления «Союзшахтомотаж»

## На трудовых вахтах в честь выборов в Верховный Совет

Коллектив Башкирского участка уральского отделения треста «Союзшахтоосушение» успешно несет трудовую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР.

Февральское задание здесь значительно перевыполнено. Особенно хорошие показатели в труде на Манчюном производственном участке, где на-

чальником т. Муратов. Например, буровая бригада мастера т. Виноградова на 11 процентов перевыполнила месячное задание.

Высокая выработка у слесаря т. Дьякова, работающего на монтаже насосов.

Успешно трудятся в дни год-

готовки к выборам плотники Промстройуправления.

Бригада т. Мингазеева, работающая на строительстве 12-квартирных домов, февральское задание перевыполнила в полтора раза. Значительно перевыполнили свое задание плотники бригады т. Чемери.

## Культурные преобразования в народной Польше

В Польской Народной Республике создается широкая сеть высших и средних учебных заведений, театров, домов культуры, клубов, библиотек и других культурно-просветительных учреждений.

В стране полностью ликвидирована неграмотность. За первые четыре года шестилетнего плана число семиклассных школ увеличилось почти на четыре тысячи.

До войны в Польше было 27 высших учебных заведений, в которых обучалось в среднем 48 тысяч студентов. В

настоящее же время в стране имеется 85 вузов с числом студентов свыше 150 тысяч.

Особенно расширилась за последние годы сеть культурно-просветительных учреждений в сельских районах страны. В Польше имеется 95 уездных домов культуры, свыше одной тысячи четырехсот волостных клубов. До войны в Польше не было стационарных сельских кинотеатров. Сейчас в стране свыше двух тысяч двухсот стационарных сельских кинотеатров, а также сотни кинопередвижек.

## УСПЕХИ ШАНХАЙСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Газета «Сзефанжибао» сообщает о значительном успехе, достигнутом текстильной промышленностью Шанхая.

За 1953 год государственные текстильные фабрики города выработали столько хлопчатобумажной ткани, что ее хватило бы более чем по метру на каждого жителя Китая, а четыре государственные красильно-

набинных фабрики выпустили столько цветной материи, что из нее можно шить шестьдесят миллионов платьев. Большое внимание уделяется улучшению качества продукции.

Газета подчеркивает значение передового опыта Советского Союза, который широко используется на китайских предприятиях.

## Расширение сети здравоохранения в сельских районах Румынии

Во многих селах Румынии, где раньше не было ни врачей, ни фельдшеров, ни акушерок, созданы медицинские учреждения. За годы народной власти число сельских амбулаторий увеличилось до двух с лишним тысяч. При

многих амбулаторий имеются стационарные отделения. В селах, где нет амбулаторий, работает более двух тысяч ста медицинских пунктов. Значительно возросло число сельских больниц.

(ТАСС)

## Разорение крестьян в Западной Германии

За последние годы в Западной Германии разорились и покинули свои земли тысячи крестьянских семей.

Основными причинами тяжелого положения крестьян Западной Германии являются высокие монопольные цены на сельскохозяйственные машины и орудия, непосильные налоги и уплаты высоких процентов по задолженности при сравнительно низких ценах на продукты сельского хозяйства.

Отрицательное влияние на сельское хозяйство Западной Германии имеет тот факт, что США стремятся под видом так называемой «помощи» навязать Западной Германии часть запасов сельскохозяйственных продуктов, не находящих сбыта внутри страны и тем самым переложить на плечи немецких крестьян тяжесть разрывающегося в США аграрного кризиса.

(ТАСС)



Правительство Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамская трудовая партия уделяют большое внимание народному образованию. В республике создана широкая сеть школ и других учебных заведений. Открыто много курсов для взрослых. После создания республики 14 миллионов вьетнамцев научились писать и читать.

НА СПИМКЕ: занятия народных курсов по ликвидации неграмотности в одной из вьетнамских деревень.

Фото Агентства Синьхуа.

## Обращение ВФДМ ко всем девушкам мира

В связи с предстоящим Международным женским днем секретариат Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) обратился ко всем девушкам мира с призывом выступить в этот день со своими насущными требованиями:

равные политические права с мужчинами;  
равный заработок за одинаковую работу;  
возможность получать общее и профессиональное образование;  
возможность свободно создавать свой очаг и свою семью.  
Лишь в условиях мира, говорится в призыве, возможно счастье молодого поколения. Поэтому выступайте против планов подготовки новой войны. (ТАСС)

## Рост дезертирства из баодаевских войск

Как сообщает вьетнамское информационное агентство, успехи вьетнамской народной армии оказывают большое влияние на моральное состояние солдат противника и особенно солдат баодаевских войск. С каждым днем растет число дезертирств из этих войск.

За два месяца в районе Фу-Ванг (Центральный Вьетнам) на сторону народа перешло двести солдат баодаевских войск, в провинции Каунг-Три (Центральный Вьетнам) перешло сто двадцать солдат. В районе Ке-Фат (Южный Вьетнам) из четырехсот солдат вербованных молодых солдат 396 бежали с французских постов. (ТАСС)

## Японская общественность протестует против американской военной „помощи“

По сообщению японской газеты «Хоккайдо симбун», на днях в Саппоро (Япония) состоялся митинг, созванный советом профсоюзов Хоккайдо, крестьянским союзом и другими общественными организациями. Участники митинга приняли резолюцию, в которой выражают решимость бороться против американской военной «помощи», против правительственного проекта бюджета, за отставку кабинета Носыда. (ТАСС)

## Забастовочное движение в Чили

27 февраля началась всеобщая забастовка банковских служащих Чили в знак солидарности с банковскими служащими провинции Талька, требующими повышения заработной платы. В связи с этим чилийское правительство введо осадное положение в провинциях Сант-Яго и в Вальпараисо.

В настоящее время в Чили бастует около 25 тысяч рабочих и служащих. Из них 20 тысяч шахтеров провинции Консепсион. (ТАСС)

## За тесную связь семьи и школы

Советское государство проявляет исключительную заботу о воспитании подрастающего поколения. Однако, это не снимает ответственности с родителей за воспитание своих детей.

Ребенок обычно большую часть своего времени находится в семье. Поэтому родители при всех условиях остаются для него самыми близкими людьми и их работа и качество воспитания всегда оказывается решающей.

У нас немало примеров правильного и заботливого воспитания детей в семье. Такие родители, как Гуцины, у которых трое детей учатся в нашей школе. Семеновы, имеющие троих детей учащихся, Музалевы, Тушицыны, Герасимовы, имеющие по двое детей учащихся и многие другие, имеют тесную связь со школой. Они тщательно следят за успеваемостью и поведением своих детей через дневники, часто беседуют с классными руководителями и учителями, регулярно посещают родительские собрания, ежедневно следят за выполнением домашних заданий и т. д. Результаты такого повседневного внимания родителей к воспитанию детей самые положительные. Их дети общительны, вежливы со старшими и товарищами, примерно ведут себя в школе и в общественных местах. Они имеют хорошую успеваемость, отличное поведение и активно участвуют в общественной жизни школы.

Но есть, к сожалению, и такие родители, которые стремятся воспитание детей всецело переложить на школу, снять с себя всякую ответственность за воспитание детей. Например, мать ученика 5 класса

Кузавцова заявила: «Делайте с ним что хотите, меня он совершенно не слушается».

Некоторые родители совершенно не интересуются тем, как учатся их дети, как они ведут себя в школе. Они не посещают родительские собрания и не заходят в школу. Так, например, отец ученика Астахова в течение трех лет не был ни на одном родительском собрании в нашей школе. А на вызов школы прийти и поговорить по поводу поведения и успеваемости сына, т. Астахов отвечает: «Мне некогда, я занят». Правда, мать этого мальчика в школе бывает, но полагать на сына она и не может, а отец не хочет вмешиваться в воспитание своего ребенка.

Ни разу не был в школе отец двух сыновей т. Применко, хотя поведение его детей оставляет желать много лучшего.

Большой вред делу воспитания детей приносит ошибка отдельных родителей, которые пытаются противопоставить семейное воспитание школьному. Отец Рыбаков, у которого трое детей-учеников имеют сниженную оценку по поведению, заявил, что дома дети ведут себя хорошо, а в плохом поведении их в школе и общественных местах повинны только учителя.

Учителю доверено важное государственное дело—дело коммунистического воспитания подрастающего поколения. Решить эту задачу школа сумеет только при тесной связи с семьей.

Единственно правильная форма взаимоотношений родителей с учителями—это постоянный деловой контакт.

З. Фуранова,

директор средней школы №1.

## Стрелковые соревнования

На днях в нашем городе впервые проходили стрелковые соревнования, организованные городским комитетом ДОСААФ и посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Соревнования закончились 1 марта.

Первое место в соревнованиях завоевала команда преподавателей семилетней школы № 4, набрав 401 очко. Второе место заняла команда средней школы № 1, третье—

команда управления «Проект-монтаж».

Лучшие личные результаты показали преподаватель семилетней школы № 4 тов. Стародубов, набравший 90 очков, заведующий же школы тов. Абакумов, набравший 88 очков и ученик средней школы № 1 тов. Сдобин, набравший 85 очков.

С. Этчан,

главный судья соревнований первой категории.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

## Продолжается подписка

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц—1 рубль 95 копеек, на квартал 5 рублей 85 копеек, до конца года—17 рублей 55 копеек.

Открыта также подписка на центральные, областные газеты и журналы.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в „Союзпечати“ города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 19 Воскресенье, 7 марта 1954 года. Цена 15 коп.

## Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель и принял соответствующее постановление.

В обсуждении этого вопроса приняли участие работники местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, председатели колхозов и работники совхозов.

## За строгий режим экономии

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание борьбе за строжайший режим экономии во всех отраслях народного хозяйства. В обращении ЦК КПСС ко всем избирателям указывается, что Коммунистическая партия глубоко убеждена в том, что рабочие и инженерно-технические работники еще шире развернут социалистическое соревнование за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за более экономное и разумное использование всех наших средств.

В ответ на призыв партии коллективы отдельных промышленных предприятий и строительных организаций нашего города усилили борьбу за экономию. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР заметно улучшились экономические показатели шахтостроителей Ермолаевского управления. За счет снижения себестоимости твердого топлива полмиллиона рублей прибыли дал в январе коллектив Ермолаевского разреза.

На путь рентабельной работы выходят другие предприятия. Однако в целом по тресту «Башуглеразстрой» экономические показатели работы остаются желать лучшего.

В результате неудовлетворительного использования средств механизации, низкой производительности труда и больших потерь от безхозяйственности не выполняются задания по снижению себестоимости строительства. Убытки по тресту в январе составили 1.669 тысяч рублей. В феврале положение не улучшилось.

Особенно плохо осуществляется режим экономии в Маячном шахтостроительном управлении (начальник тов. Мося-

гин, главный инженер тов. Михеев, главный бухгалтер тов. Чурищев). Здесь в январе допущен перерасход денежных средств в сумме 360 тысяч рублей. Руководители этого управления, не продумав организационно труд и производство, допустили перерасход денежных средств только по накладным расходам в сумме 270 тысяч рублей. Невыполнение норм использования механизмов также повлекло за собой значительный перерасход государственных средств.

Сегодня в газете публикуются материалы рейдовой бригады. Вскрытые участниками рейда факты бесхозяйственности, нерационального использования материалов и денежных средств свидетельствуют о том, что ослаблена борьба за экономию и в ряде других строительных организаций треста.

Никогда нельзя забывать о том, что борьба с потерями, за экономию материалов не кампания, а метод социалистического хозяйствования. Надо выносить на обсуждение рабочих собраний, чаще включать в повестку для производственных совещаний вопросы осуществления самого строгого режима экономии.

Задача состоит в том, чтобы повседневно и повсеместно вести борьбу с большими и малыми потерями на производстве. Руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и строков должны помогать хозяйственникам в проведении мероприятий, направленных на улучшение экономической деятельности и возглавить борьбу за режим экономии.

Вопросы осуществления самого строгого режима экономии должны всегда находиться в центре всей нашей хозяйственной и партийной работы.

## Женщины нашего города активно участвуют в коммунистическом строительстве

Благодарность за добросовестный труд

Женщины-железнодорожницы станции Кумертау Уфимской железной дороги активно готовятся к встрече Международного женского праздника 8 марта.

В дни подготовки к знаменательному дню в жизни женщины-труженицы у нас было широко развернуто социалистическое соревнование за движение поездов по графику, образцовое состояние путевого хозяйства, за культуру обслуживания пассажиров.

Сейчас подведены итоги соревнования. Особенно отличились в труде старшие стрелочницы тт. Иванова, Иванцова и Дашкина, стрелочница т. Трофимова. Все они четко выполняют свои обязанности и в образцовой чистоте и порядке содержат стрелки на своих участках.

Умелой работой, вежливым отношением к клиентам завоевала уважение весовщица багжа Татьяна Шитикова.

Добросовестный труд передовиков производства отмечается в специальном приказе начальника станции.

Ф. Фильчев, председатель мосткома.

### ОТЛИЧНИКИ СВЯЗИ

В городской конторе связи активное участие в улучшении работы всех средств связи принимают женщины. Имена лучших производственников-активисток занесены на «Доску почета».

На красиво оформленной «Доске почета» вписаны имена телеграфистки Евдокии Чунхиной, почтальона т. Узинбаевой.

Ведущие места в социалистическом соревновании в честь Международного женского дня 8 марта завоевали работницы первого почтового отделения т. т. Моисеева и Фомина.



Высокой производительностью труда выделяется среди путейцев Ермолаевского разреза работница т. Валуанина. В феврале она перевыполнила задание на 15 процентов.

НА СНИМКЕ: Н. Х. Валуанина

### Передовики производства

Коллектив управления «Проектмонтаж» завоевал первенство в социалистическом соревновании среди коллективов предприятий и строительных организаций города. Большой вклад в общий труд сделали женщины этого управления. Они активно участвуют в производственной и общественной жизни своего предприятия.

Высокой производительностью выделяется здесь бригада разнорабочих, где бригадиром т. Котова. Средний выработка норм в этой бригаде 125—130 процентов.

К Международному празднику женщины — дню 8 марта завершили выполнение квартального задания разнорабочие т. т. Абсалямова и Порошина.

Машинист компрессора т. Федорова, хорошо зная свою специальность, обслуживает три компрессора. Работает она безаварийно. Хорошо работает также машинист компрессора т. Суелова.

Приказом по управлению лучшим женщинам-производственницам за добросовестный труд объявлена благодарность.

Квартальное задание ко дню 8 марта

Международный женский день 8 марта женщины-строители Промэнергостройуправления встречают в обстановке мощного политического и трудового подъема, в обстановке усиления борьбы за досрочное выполнение планов пятилетки.

Достойный трудовой подарок Родине приготовили подиосницы кирпича из бригады Мухаметсадыковой. Они к 8 марта завершили выполнение квартального задания.

Успешно справились с выполнением заданий за два истекших месяца этого года бетонщики бригады, где бригадиром т. Бутырская, а также работницы транспортных бригад тт. Нарбековой, Набудиной. Досрочно завершили выполнение квартальных заданий по приготовлению раствора механическим путем работницы бригады т. Гайсиной, а также по погрузочно-разгрузочным работам грузчицы бригады т. Харисовой. В этих бригадах в феврале средняя выработка норм была 120—140 процентов.

### ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

В Маячном шахтостроительном управлении среди женщин было широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу Международного женского праздника.

Первенство в соревновании за высокую производительность завоевала бригада землекопов, которой руководит т. Сантова. Землекопы ко дню 8 марта завершили выполнение своего квартального задания.

В коллективе работников жилищно-коммунального отдела отличились в труде комендант интерната Клавдия Соколова, прачка т. Вашикуль, кочегар т. Торопчина.

### Трудящиеся города отмечают Международный женский день

Трудящиеся города Кумертау вместе со всем народом нашей страны широко отмечают Международный женский день 8 марта. По всем пред-

приятиям и учреждениям города проходит беседы и доклады, посвященные знаменательной дате.

Торжественное собрание трудящихся нашего города состоится сегодня в клубе имени Худайбердина.



Группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина изъявила желание послать на освоение целинных и залежных земель, чтобы принять участие в использовании могучих резервов расширения социалистического производства.

НА СНИМКЕ: группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина, участвующих в освоении целинных земель.

Фото В. Зуякина.

Пресскляние ТАСС.

## Отрывок из романа П. Павленко „Счастье“

...Провожатый остановился. Вместе с ним остановился и Воропаев. Провожатый растерянно взглянул на него и чуть повед в сторону взглядом, и в тот же момент Воропаев услышал голос, который нельзя было не узнать:

— Пожалуйте сюда, товарищ Воропаев, не стесняйтесь. Воропаев, однако, не двинулся, — ноги ему не подчинились.

Он увидел Сталина.

В светлом весеннем ките-ле и светлой фуражке, Сталин стоял рядом со стариком садонником у виноградного куста, вцепившегося узловатыми лапами в высокую шпалеру у стены. Глядя на Воропаева, он еще доказывал садоннику что-то, что их обоих, было видно, интересовало всерьез.

— Вы попробуйте этот метод, не бойтесь, — говорил Сталин, — я сам его проверил, не подведет.

— Как делать глупости, так он вперед, а как отвечать за них, так его с места не сдвинешь, — сказала Сталин, и Воропаев с ужасом увидел, что он идет к нему навстречу, протягивая руки и улыбаясь своей всепоглощающей улыбкой.

— Рассказывали мне, что вы тут колхозы в атаку водите. Очень интересно, хотя и не совсем правильно, на мой взгляд.

Сталин поздоровался и, не выпуская руки Воропаева из своей, повел к столу и плетеным креслам, в одном из которых сидел Вячеслав Михайлович Молотов. К нему то и дело подходили дипломатические работники и что-то на ухо докладывали, и он отвечал им вполголоса. Руки его были заняты бумагами. Он пожал плечами, извиняясь улыбкой за свою занятость.

Сталин был спокоен до неправдоподобия. Казалось, из всех интересов в мире его сейчас наиболее занимает норовская судьба и еще, может быть, белесо-синее небо, тепло прильнувшее к морю, на которое он, ласково шурясь, время от времени взглядывал.

Воропаеву показалось, что Сталин не постарел с тех пор, как он его видел в последний раз, на параде 7 ноября 1941 года, но резко изменился в ином направлении.

Лицо его, все то же — знакомое до мельчайшей складки, приобрело новые черты, черты торжественности, и Воропаев обрадовался, приметив их.

Лицо Сталина не могло не измениться и не стать несколько иным, потому что народ глядел в него, как в зеркало, и видел в нем себя, а народ изменился в сторону еще большей величавости.

Вячеслав Михайлович помог преодолеть смущение первых минут, разговор стал общим.

— Мне рассказывали о вас, и, на мой взгляд, вы хорошо поступили, — сразу же сказал Сталин, — что избрали себе районную деятельность. У нас еще, к сожалению, много таких людей, которые предпочитают быть чиновниками в Москве, нежели хозяевами на периферии.

Он взглянул на Молотова, и тот улыбнулся, точно зная, кого именно имеют в виду эти слова.

— Вот еще такие люди, — продолжал Сталин. — Но скоро их время кончится... Расскажите какие нужды, по вашему мнению, самые неотложные? Не стесняйтесь, говорите. — Сталин поудобнее сел в кресло и протянул руку к папиросной коробке. Трубки почему-то не было с ним.

— Люди, — ответил Воропаев. — И в первую очередь — умные люди, товарищ Сталин.

Сталин негромко засмеялся, поглядывая на Молотова, и тот тоже улыбнулся.

— Умные люди везде нужны, — сказал Вячеслав Михайлович.

— Делать надо умных людей, товарищ полковник, — быстро и как бы приказывая, сказал Сталин, — делать самим на местах, не ожидая, пока они свалятся на голову вам из Москвы. Как же так? Нигде не сказано, что хорошие работники рождаются только в Москве.

— Растут, конечно, и здесь, но медленно, а нужда велика, везде голо, — отвечал Воропаев, чувствуя, что в этом вопросе он не встретит поддержки Сталина.

— А как вы сами живете, не легко? — искоса взглянув, спросил Сталин, будто желая узнать не столько то, что ему самому уже хорошо известно, сколько услышать тон ответа.

— Не легко.

— Вот это хорошо, что попросту сказали. А то спросишь — как живешь? Замечательно, говорит, живу, а на деле выходит, что не каждый день обедает... Да, живем пока плохо, но скажите колхозникам — скоро все решительно изменится к лучшему. Вопросы питания страны партии будет решать с такой же энергией, как в свое время решала вопросы индустриализации. Все сделаем, чтобы люди начали хорошо жить. Лучше, чем до войны. Расскажите о людях, кто они, откуда, что делают.

Воропаев на мгновение задумался, выбирая, с кого бы начать, но, видно, Сталину показалось, что Воропаев ищет формулировок, и он недовольно поморщился.

— Не ищите формулировок, дайте живые зарисовки. Мы уже сами как-нибудь сформулируем.

И Воропаев стал взволнован-

но рассказывать о всех, кто был ему близок: о Викторе Огарькове, Паусове, Цимбале, о Марии Богдановне с ее детским санаторием, Аннушке Ступиной, о семье Поднебеско, Городцове, о всех тех, с кем он мечтал о будущем.

А говорили, вам люди нужны! — удивленно сказал Вячеслав Михайлович. — Да у вас питомник! Мы сами у вас скоро начнем брать.

Сталин долго молчал, зажав и раскуривая папиросу.

— Если таким, как эти Поднебеско, — тихо, точно самому себе, сказал он, — лаять силу, хорошо шагнем... Или эта девушка Ступина... она на одной ненависти к немцам жизнь поднимет. Конечно, если эту силу верно направить. А Цимбала вы берегите, не давайте в обиду. Такие бесполойные старики нужны, их молодежь ценит... Ну, еще кто есть?..

И еще и еще расспрашивал, задумывался, внезапно уходил в себя, точно сравнивая услышанное сейчас с услышанным ранее и определяя, где правда, и снова оживлялся, радуясь каждому новому имени.

Бесконечно взволнованный этим душу сжигающим разговором, Воропаев опустил руку в карман шинели и вместе с платком вытащил и уронил наземь букетик утренних подснежников.

Провожатый, что был недалеко, поднял их, и Воропаев снова опустил цветы в карман.

Сталин с любопытством глядел.

— Карманы, насколько я знаю, не для цветов, — сказал он убежденно. — Дайте ваши цветы. Вот мы как сделаем, — и присоединил их к огромному букету, стоявшему на столе в широкой и низкой вазе. — Или, может быть, вы кому-нибудь их предназначили?

Воропаев рассказал о маленькой Твороженковой, о том, как она мечтала подарить эти цветы Сталину и как неожиданно сбылась ее мечта.

Сталин забеспокоился, чем бы ему отдарить Твороженкову, и, вызвав кого-то, попросил принести несколько пирожных и специальной корзиночке.

Как только эта корзиночка была принесена, Воропаев попросил разрешения идти.

— Молодец, что так поступил, молодец, — сказал на прощанье Сталин. — Никого не слушайте, кто ругать будет. Чиновников у нас и так чрезвычайно много. Молодец, молодец!..

И, прямо взглянув в глаза Воропаеву, как-то сверкнув лицом, точно по лицу его промчался луч солнца.



Комсомолка Валентина Ковалева считается одной из лучших агитаторов Горьковского избирательного участка. Она регулярно проводит беседы среди избирателей.

НА СНИМКЕ: В. Ковалева проводит беседу среди членов семьи Шамкова Н. Ф.

Фото М. Маркелова.

## Письма в редакцию

### О нас заботятся партия и правительство

Накануне Международного дня 8 марта особенно хочется сказать, что мы, советские женщины, окружены большой заботой. О нас заботятся Коммунистическая партия и Советское правительство.

Сравнивая свое детство с жизнью своих детей, я радуюсь тому, что они родились в счастливое время.

Раньше я не имела возможности учиться, потому что у моих родителей была большая семья и они испытывали большие материальные затруднения. А помощь многодетным матерям в то время не оказывали.

Только Советская власть дала возможность женщине учиться и хорошо воспитывать своих детей. Старшая дочь моя, получив среднее и специальное образование, работает бухгалтером в Промстройуправлении. Две дочери учатся в школе, маленькая дочь ходит в детсад. Ежемесячно я получаю государственное пособие.

Спасибо партии и правительству за заботу о советской женщине.

В. Федорова,  
домохозяйка.

### Когда будет организована городская библиотека?

В городе есть одна большая библиотека — библиотека клуба имени Худайбердина. Однако, книги из нее выдают только тем, кто работает в учреждениях или предпринятых треста «Вашуглеразрезстрой». А работникам других организаций

категорически отказано в выдаче книг из этой библиотеки. Где же могут брать книги остальные жители города и скоро ли, наконец, в городе будет городская библиотека?

Г. Уваричева,  
наборщица городской типографии.

### По следам наших выступлений

#### „Нет заботы о служащих“

Так озаглавлено письмо, опубликованное в нашей газете за 14 февраля. В этом письме группа служащих Промстройуправления писала о том, что им приходится на далекое расстояние ходить пешком на работу и с работы, отчего бы-

вают иногда опоздания. Начальник Промстройуправления т. Клиник сообщил в редакции, что в письме отмечены действительно факты. Приняты меры. В настоящее время перевозка служащих на автомашине налажена.

#### „Незаконные действия“ главного бухгалтера

На письмо, опубликованное под таким заголовком в газете № 8, директор ремонтно-механического завода т. Строганов со-

общил, что указанные в статье факты подтвердились. На главного бухгалтера т. Пахота наложено партийное взыскание.

#### Неопубликованные письма в действии

Рабочий Маячного шахтостроительного управления тов. Бодаев прислал в редакцию письмо, в котором писал о том, что проходчики шахты Светлин и Жигудин нарушают трудовую дисциплину на участке, устраивая частые пьянки и драки.

Редакция послала копию с

этого письма начальнику Маячного шахтостроительного управления для принятия мер.

Начальник Маячного стройуправления сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. На нарушителей трудовой дисциплины наложено административное взыскание.